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СЦЕНАРНИЙ АНАЛІЗ ЯК МЕТОД ДОСЛІДЖЕННЯ НАСЛІДКІВ РЕАЛІЗАЦІЇ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

У ринкових умовах господарювання кожне підприємство націлене на одержання прибутку, але його власники 

(учасники) прагнуть отримати віддачу від вкладених коштів. Це призводить до необхідності розробки сценаріїв 

розвитку діяльності підприємства, які дозволять визначити необхідний обсяг фінансових ресурсів для безперервної 

діяльності. 

Коваль З.О. зазначає, що сценарний аналіз як метод прогнозування забезпечує формування вичерпного опису 

черговості подій, які із заданою ймовірністю можуть привести до запланованого фінансового стану підприємства 

при різних варіантах його функціонування [1]. Застосовування цього методу прогнозування діяльності спрямоване 

на діагностику, оцінювання та зменшення рівень невизначеності визначальних чинників, що впливають на діяльність 

господарюючого суб’єкта. Крім того, сценарний аналіз дозволяє згенерувати стратегію розвитку суб’єкта 

господарювання, що є актуальним в умовах нестабільного економічного середовища. 

Враховуючи постійні зміни зовнішнього середовища суб’єкти господарювання мають приймати лише 

обґрунтовані управлінські рішення, що в майбутньому принесуть ефект. Тому актуальним є побудова сценаріїв 

розвитку підприємства залежно від прийнятого управлінського рішення. 

Формування моделей розвитку суб’єкта господарювання визначає необхідність створення та впровадження 

відповідної облікової політики. Основним питанням сценарного аналізу є таке: «Що буде, якщо...». Облікова 

політика підприємства є інструментом управління, що дозволяє оптимального поєднувати державне регулювання та 

власну ініціативу суб’єктів господарювання. 

Бухгалтерський облік організовується для забезпечення інформаційних потреб його користувачів. Найбільш 

зацікавленим у раціональній організації бухгалтерського обліку на підприємстві є власник, для якого необхідним є 

задоволення своїх потреб щодо збереження і примноження майна шляхом ефективного функціонування 

підприємства. Зміни у відносинах власності сприяли зміні суб’єктів власності та їх інтересів, а отже, і зміні 

призначення й пріоритетності завдань бухгалтерського обліку. 

У табл. 1 виокремлено основні етапи застосування сценарного підходу для дослідження наслідків реалізації 

облікової політики підприємства. 

Таблиця 1. Характеристика етапів сценарного аналізу для дослідження наслідків реалізації облікової політики 

підприємства 

№ 

з\п 

Назва етапу Характеристика 

1 Етап аналізу  Описується вхідна інформація про надходження та витрачання запасів, 

зазначаються методи оцінки запасів при надходженні та при вибутті 

2 Етап прогнозу  Формується гіпотеза щодо майбутнього розвитку чинників впливу, 

враховуються можливі неочікувані події та перевіряється їх вплив на прогнози. 

Проводиться розрахунок кінцевого залишку запасів при використанні різних 

методів списання запасів 

3 Етап синтезу Створення альтернативних сценаріїв розвитку господарюючого суб’єкта 

залежно від обраних елементів облікової політики. Формування прогнозних 

Звітів про фінансовий стан і Звіту про сукупні доходи 

4 Етап оцінки та 

корегування 

Вибір сценарію списання запасів залежно від обсягу і вартості ресурсів, 

необхідних для реалізації управлінських рішень, коректування прогнозів 

Джерело: узагальнено на підставі [1] 

На основі теоретичного аналізу виливу сценарного аналізу виокремлено основні етапи застосування сценарного 

підходу для дослідження наслідків реалізації облікової політики підприємства, зокрема: етап аналізу, етап прогнозу, 

етап синтезу, етап оцінки та корегування. Таким чином, сценарний аналіз дозволяє спрогнозувати, як обраний метод 

списання запасів впливатиме на показники фінансової звітності, зокрема: залишкову вартість запасів, середньорічну 

вартість запасів, матеріаловіддачу, коефіцієнт оборотності запасів тощо. 
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